

ENTREPRENEURS' DAILY

版 第 069 期 总第 11037 期 四川省社会科学院主办 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2024年3月19日 星期二 甲辰年 二月初十

新闻简讯 | News bulletin

我国出台行动计划 促进高质量建设 国家级新区

国家发展改革委近日对外发布《促进国 家级新区高质量建设行动计划》,推动国家级 新区努力打造高质量发展引领区、改革开放 新高地、城市建设新标杆。

国家发展改革委有关负责人介绍, 国家 级新区是承担国家重大发展和改革开放战略 任务的综合功能平台,目前全国共19个,包 括上海浦东、河北雄安新区和天津滨海、重庆 两江、浙江舟山群岛等。2023年,19个国家级 新区实现地区生产总值 6.2 万亿元,占全国 总量的5%。

行动计划从3方面明确了多项重点任务: 在增强新区科技和产业竞争力上, 包括 强化科技创新策源功能、推动跨区域高水平 协同创新、巩固提升新区千亿级及主导产业 竞争优势、支持新区优化重点产业布局、有序 推进智能制造和数字化转型、支持中西部和 东北的新区提升产业承接和培育能力、鼓励 中央企业深化与新区合作等。

在多措并举扩大有效需求上,包括高水 平谋划和建设重大项目、常态化开展项目建 设靠前服务、创新方式对接引进投资项目、推 动特色消费扩容提质、培育消费新业态、进一 步发挥临港和开放平台优势、创新拓展双多 边合作模式和领域、拓展对外交流合作和展 示渠道等。

在支持新区深化重点领域改革上,包括 扎实推进实施综合改革试点试验、赋予新区 更大改革自主权、实施人才引进专项政策、提 高新区土地利用效率、加大资金支持保障力 度、深入推进提升城市功能品质的改革创新 (严赋憬 陈炜伟)

第二届链博会 将增设先进制造链展区

记者日前从第二届中国国际供应链促进 博览会推介暨中外企业交流会上了解到,第 二届链博会将在首届链博会设置的清洁能源 链、智能汽车链、数字科技链、健康生活链、绿 色农业链和供应链服务展区基础上, 增设先 进制造链展区。

中国贸促会会长任鸿斌介绍, 先进制造 链展区将聚焦新质生产力,从前端研发设计、 新材料运用、关键零部件加工到智能制造等 方面,全方位、多角度展示全球先进制造领域 的全产业链,包括新材料研发及运用、关键零 部件加工、工业母机、工业自动化、机器人、先 进设备、高端装备和工程机械等。

"我们将通过实物展出、动态演示、互动 体验等多种形式,让观众切身体验数字化、网 络化、智能化技术的前沿成果和深度应用。 任鸿斌说。

链博会是全球首个以供应链为主题的国 家级展会。第二届链博会将于今年11月26 日至30日举行,各项筹备工作已经全面展 开。截至目前,已有160多家中外企业确认参 展第二届链博会。 (潘洁)

不报监督公 凡本报工作人员必须持有效证件。

本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取任何费 用;本报任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。

> 举报电话:028-87344621 企业家日报社



责编:邓梅 版式:黄健 新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

发挥新质生产力优势 助推企业高质量发展 优秀企业家系列探访活动 首站走进河南矿山







■ 本报记者 李代广

阳春三月,春光明媚,生机勃勃。

3月14日,由本报组织的"发挥新质生 产力优势、助推企业高质量发展,优秀企业家 系列探访活动"首站走进河南省矿山起重机 有限公司(以下简称河南矿山),20多名企业 家相聚一堂,参观学习、交流座谈、共谋未来。

全国优秀企业家、河南省人大代表、河南 中钢网科技集团股份有限公司党支部书记、 董事长姚红超,郑州市金水区人大常委、中钢 网董事、副董事长陈凯带领中钢网部分核心 管理团队, 焦作市吴峰石墨科技有限公司董 事长王仁峰、河南天方古籍印务有限公司董 事长高香竹、北京慧乐护国际养老管理有限 公司河南省分公司总经理田自更、河南省广 源集团总裁田亚坤、河南路易天奴服饰有限 公司董事长陈一村等企业家参加活动。

河南矿山创始人、党委书记崔培军,副总 裁岳相斌、韩庆祥,副总经理黄志、宣传部部 长冯孝贝等对各位企业家的到来表示热烈欢 迎,并陪同参观交流,大家就业务合作展开全 面会谈,共创发展新机遇。

创新服务、搭建平台 为企业创造更多价值

本报相关负责人介绍了企业家日报创刊 以来的发展情况,以及举办这次活动的初衷。

企业家日报创刊于1988年,以"体现企 业家意志、颂扬企业家业绩、反映企业家呼 声、保护企业家权益"为办报原则,是我国唯 一家以企业家命名的大型财经日报。

近年来,面对互联网媒体的迅猛发展,本

报不断创新,与时俱进,初步形成了报纸、网 站、电子版、公众号、今日头条、抖音等全媒体 发布平台,是企业和企业家、市县政府和开发 区进行新闻宣传、品牌推广、营商环境建设和 发布招商引资政策的首选优质媒体平台。

本报把为企业服务的范围,从单一的宣 传服务,变成了线上线下相结合的服务,为企 业客户创造更多有价值、有影响力的传播。

本报相关负责人说,我们举办优秀企业 家系列探访活动,就是为企业提供创新服务 模式的一次探索,一次尝试,其目的就是能够 让更多的优秀企业家坐下来,面对面交流,面 对面互相学习,面对面交朋友,说出自己的优 势资源,寻求更多合作共赢的机会。

本报相关负责人表示,本报将以此次活 动为契机,致力于搭建一个更加广阔的平台, 为企业、企业家提供更多的交流与合作机会, 共同探寻发展新路径,共创美好新未来。

加强交流、寻求合作 共同实现高质量发展

参加活动的企业家们首先来到河南矿山 生产车间,实地参观了桥式起重机、门式起重 机、专用起重机及电动葫芦等主营设备的生 产装配流程,随后参观了由河南矿山承建的 中国第一家起重机博物馆, 充分了解国内外 起重机的起源、历程及未来的发展方向。

参观期间,大家对河南矿山经营业绩、盈 利能力、技术创新、企业文化特别是员工关爱 等方面取得的成绩,给予高度评价和赞赏。对 河南矿山发挥自身行业领军优势, 主动适应 经济发展新常态,推动经济快速发展的经验 做法表示肯定与赞扬。

随后,进行了座谈交流,大家分别介绍了 各自企业的发展情况,一致表示,今后将加强 联系、积极交流,在产品供应、行情资讯以及 数字化转型赋能等领域寻求更多合作, 共同

河南矿山是专业的起重机及物料搬运产 品制造商和服务供应商,集研发、设计、制造、 销售、服务于一体,为客户提供整体解决方案 和全生命周期服务,去年销售收入突破了 100亿元。

目前,河南矿山已在航空航天、汽车船舶、 石油化工、铁路军工、钢铁冶炼、机械制造以及 垃圾焚烧处理等50多个专业领域取得骄人成 果,2023年各类起重设备实现年产销量11.7 万余台(套),产品产销量、市场占有率、自动化 智能化装备水平连续多年位居全国同行业前 列。先后获得"中国工业大奖提名奖""中国工 业企业质量标杆企业""国家级绿色工厂""河 南省省长质量奖"等500多项殊荣。

崔培军对中钢网在大宗商品资讯、数据 服务等方面的发展表示高度认可。他说,作为 钢铁行业的头部产业互联网平台,产品资源 丰富,供应及时快捷,服务贴心周到,成功构 建了以"资讯+交易+科技"为核心的全产业链 生态服务体系,一直走在赋能行业、助力中小 企业发展的道路上。

崔培军表示,河南矿山作为中国民营起 重机行业领军型企业,拥有科技研发、资源整 合、产业链布局等多方面发展优势,与中钢网 等企业有着广阔的合作空间。希望大家继续 精诚携手,加大紧密合作,实现双赢。

姚红超表示, 非常感谢河南矿山提供这 次参观学习的机会。作为一家矿山起重机行 业的代表企业,河南矿山不仅致力于产品的 研发和销售, 更注重员工福利和家庭温暖的 传递,将企业打造成为一个大家庭。虽然参观 时间比较短,但带给我的震撼是巨大的,荣誉 实至名归,成绩有目共睹,内心由衷敬佩。

姚红超表示,近年来,河南中钢网科技集 团股份有限公司一直不断向优秀企业学习,对 标先进,持续提升管理水平,河南矿山的企业 文化非常值得我们学习,特别是在员工关爱方 面是中钢网学习的榜样。 2023年,中钢网平台交易额达3158亿

元,连续5年入选"中国互联网百强企业",为 河南省唯一。 目前,中钢网抖音粉丝 128.8 万人、微信

公众号粉丝 63.5 万人、平台注册客户 41.3 万 家、累计服务企业20余万家。 姚红超介绍了中钢网的业务模式、发展

成果以及在数智化领域的战略布局,并希望 双方能加强交流互访, 共同探讨如何通过平 台赋能, 使互联网及数字技术更好地融入传 姚红超表示,中钢网成立于2009年,从

资讯平台发展至钢铁电商,首创国内首家"两 免双零"钢铁电子交易平台,用技术变革加快 钢铁产业转型升级。 中钢网和河南矿山作为各自领域的代表

性企业,都有着鲜明的品牌价值和技术优势, 希望进一步寻找契合点,促进资源共享、合作 共赢。未来,中钢网还将继续创新,用数字化 赋能钢铁产业链上下游的高质量发展。 双方就产业互联网发展方向、平台交易模

式、团队发展、行情趋势等话题进行了智慧碰 撞,进一步加深了双方了解,创新了发展理念, 开阔了发展思路,奠定了坚实的合作基础。

陈凯、王仁峰、高香竹、田自更、田亚坤、 陈一村等企业家分别介绍了企业发展情况。

惺惺相惜、大爱无疆 两家企业都以"孝文化"扬名全国

作为优秀企业家,崔培军、姚红超分别带 领自己的企业,取得了骄人的成绩;更加让人 尊重的,是他们两家企业都以弘扬"孝文化 而扬名全国,多次冲上热搜榜。

河南矿山创建以来,以崔培军为核心的 高层团队建立了独具特色的"三心"核心价值 观:以孝心和谐家庭、以诚心团结同志、以热 心服务客户。

公司发挥"孝道文化"的引导功能,用朴 实的行善积德、尽孝报恩来启迪员工追求真、 善、美的热情。

他们连续举办了九届中秋孝文化节,每 年宴请员工父母8000余人;连续举办十一届 孝文化旅游节,每届组织员工父母 2000 余人 到全国各地观光旅游;连续开展了二十届捐 助贫困大学生活动,累计资助5000余人。捐 献扶贫济困、教育养老、平安建设、新农村建 设等慈善公益事业,累计捐资突破1亿元。

在姚红超带领下,中钢网在"孝文化"建 设上独树一帜,他们从2015年开始实施对员 工的父母亲、爷爷奶奶、曾祖父曾祖母每个月 进行现金补贴:其中,给员工的父母亲每个月 分别补贴 100 元,对员工的爷爷奶奶每个月 分别补贴 200元,对员工的曾祖父曾祖母每 个月分别补贴800元。

他们从2022年1月1日开始实行对入职 一年以上的女员工,在职期间享受生二胎奖励 3万元、生三胎奖励10万元的生育补贴。

截至目前,中钢网已发放孝慈补贴 1200 多万元。



